



## 吴江经济技术开发区派出所李逊阳： 向阳而生，初心依旧

“唯坚初者始能遂其志。”工作13年来，从警誓言犹在耳边回响，如磐信仰始终鞭策他向前，从办案“小白”到行家里手，他让领导放心、同事信任、群众安心；他业务精湛、践行使命、挺膺担当，他不仅仅是开发区刑侦中队中的中坚力量，更是传道授业的警营导师。他就是吴江经济技术开发区派出所执法办案队民警李逊阳。

陈仁杰 黄泽润 高达

### 破案——“永远保持热忱”

作为单位的办案主力之一，李逊阳大多接手一些“骨头案”“棘手案”“疑难案”，但他爱较真、想法多、思路广，严把案件事实关、程序关、证据关，承办的各类案件总能经得起时间的检验。

今年3月份，所内陆续接到报警，很多务工者在某招工平台上看到招工广告，承诺薪资在7000-10000元，可事实是招工的中介先是收取被褥费、挂靠费等费用，入职公司也不在苏州本地，而是借机把他们拉到了邻近省市进行就业，薪资也与招工广告上说的大有出入，缩水近一半。

虽然被褥费、挂靠费这些费用加起来只有几百元，但是这些都关乎每一位外来务工者实实在在的利益。李逊阳便和警组成员一起调查起来，一方面分析账户资金流向，一方面查看过往报警记录，最终李逊阳断定这是一起有组织的招工诈骗案。为了能收集更多的犯罪证据，李逊阳在接下来的十多天时间内，和警组成员兵分几路，不分昼夜，马不停蹄地奔赴河南、广东、安徽、浙江等地，寻找70余名被害人制作笔录，固定证据，经过一个多月的前期经营，犯罪集团的组织架构被彻底厘清，最终20余名犯罪嫌疑人被一举抓获，为群众挽回近40万元。

### 助人——“永远保持初心”

从警之初，李逊阳就立下了“全心全意为人民服务”的承诺。作为一名青年民警，他时刻提醒自己要为群众冷暖疾苦放在心上，坚持以人民为中心，服务人民，回报社会。

“真的感谢你们，没想到这么快就破案了！”前段时间，辖区一家商店老板来报警，店里存放的近百条香烟被偷了，自己本来就经营的小本买卖，一下子损失近3万元，让他有些慌张。

李逊阳看得出老板的着急，一方面会同综合指挥室整合巡防警力对夜间时段科学布警，提高街面见

警率；另一方面全面开展侦查工作，利用出警的空余时间走访现场、调取监控，夜晚挑灯夜战查询监控视频，终于功夫不负有心人，经过他的努力，成功锁定三名嫌疑人，第二天刚亮便驱车赶到昆山，抓到了正要销赃的三人，在他准备充分的证据面前，嫌疑人如实供述了偷盗百条香烟的犯罪事实，此时距离报警人报案仅仅过去20个小时。

### 授业——“永远积极向上”

作为刑侦中队中的中坚力量，每次有新民警加入开发区大家庭，李逊阳都会收个徒弟，面对刚刚踏入警营的新警，李逊阳都会教授他们为人处世的道理和办案中的宝贵经验。他告诉他们“勤学勤思勤问是干好工作的第一步”。在之后的每一天都会带着徒弟们一起接处警、一起巡逻、一起办案、一起抓捕，刚开始都是以李逊阳主导，事后他再和徒弟们复盘这样做的原因，这种“实境式”教学的方式让他带的每个徒弟都成长迅速，每当徒弟们遇到不懂的，他也会耐心地提出工作方向，并将自己多年的办案经验、工作方式方法与之分享。成为警营导师多年来，李逊阳也在不断摸索，他也会根据徒弟的性格特点、优势短板，因人施策制订教学计划，用心夯实“徒弟”业务基础，努力提升“徒弟”业务技能。

## 前塘村：多彩活动迎中秋，文明实践添精彩



前塘村活动现场 前塘村供图

近日，苏州市吴中区前塘村开展了“多彩活动迎中秋 文明实践添精彩”主题实践活动。

“祝你生日快乐、祝你生日快乐……”一首《生日快乐》歌曲萦绕在前塘村日间照料中心，那里正在举办老年人集体生日会，温馨的画面、暖心的话语，让节日的味道更甜了；前塘村农家书屋内，志愿者们正在为村民讲解月饼的制作方法，揉皮、包馅、收口……不久，一个个精致小巧的冰皮月饼被制作出来。随后，志愿者在灯笼下悬挂灯谜纸条，猜对灯谜即可兑换奖品，村民们积极参与，现场气氛热烈而欢快，欢声笑语不绝于耳。此外，在前塘村南头自然村内，一场别样的迎中秋晚会热闹非凡。现场，《多彩盛世》《有了金有了银》《十五的月亮》《双推磨》……演员们以群舞、戏曲、独唱、锡剧等群众喜闻乐见的文艺形式，点燃了现场村民们的热情。其间，主持人还穿插了有奖问答环节，在一问一答之间，将活动推向了高潮。

接下来，前塘村将不断加大文化惠民力度，丰富文化服务内容和形式，切实提高辖区群众的幸福感。

钟潇潇

## 庆元家园社区：爱老有温度，中秋情更浓

近日，庆元家园社区联合日间照料中心开展“情满中秋，关爱长者”中秋慰问活动，通过入户探访的方式，为老年人送上慰问品及节日祝福。

本次探访过程中，志愿者、社区工作人员像往常一样来到辖区高龄独居老人家中，为他们测量血压、询问最近用药情况，查看药品是否过期，工作人员还主动帮忙整理房间、打扫卫生，确保他们的居住环境整洁舒适。同时志愿者将慰问品送到老人手上，向老人致以

节日的问候与祝福。志愿者们还与老年人耐心交流，了解他们最近的身体状况和生活情况，并提醒他们秋季饮食和生活起居需要注意的地方。老人们接过慰问品，脸上洋溢着幸福开心的笑容。

此次活动共走访了5户独居老人，下一步，庆元家园社区将继续凝聚工作合力，整合辖区优质社会资源，继续关心、关注辖区内独居老人、困难家庭等群体，为他们的健康生活、幸福生活保驾护航。

华盛 高达

## 望亭镇：筑牢网络安全，守护精神家园

为提升全镇居民网络安全意识，加强个人信息保护，9月13日，依托第四届“运河情·江南韵”大运河民间文化交流展示周暨吴门望亭文化艺术季启动为契机，在运河公园市集开展网络安全宣传教育活动。

志愿者从网络安全政策法规、数据安全、个人信息保护等几个方面入手，为过往群众耐心细致的进行讲解，呼吁大家要时刻注意互联网背后存在的巨大隐患，防范网络安全风险，共筑网络安全防线。

本次网络安全宣传活动共发放宣传手册200余份，覆盖群众500多人。接下来望亭镇将继续加强网络安全宣传教育，增强群众覆盖面，共同守护精神家园。

相望望 高达

## 石舍村：传承非遗文化，感受皮影魅力

近日，苏州市吴中区石舍村新时代文明实践站开展了“传承非遗文化 感受皮影魅力”非遗手作体验活动。

活动中，志愿者为孩子们详细地介绍了皮影戏的起源、流派、制作工艺以及发展历程等知识，让孩子们初步领略了皮影戏的神奇魅力，孩子们听得津津有味，脸上写满了好奇与期待。在志愿者的带领下，大家充分发挥自己的想象力，为皮影上色，并在关节处打孔、固定，最后安装上操作杆，在短短的时间内，一个个栩栩如生、形态各异的皮影人物就诞生了，孩子们兴奋地操纵着皮影，那些手中的皮

影人物仿佛拥有了生命，灵活地翻转、跳跃，欢呼声此起彼伏，大家都被非遗文化的独特魅力所吸引。

最令人兴奋的环节莫过于孩子们亲自上阵，尝试表演皮影戏。在志愿者的协助下，孩子们伴随着音频表演了《西游记》中的经典片段“三打白骨精”，虽然动作可能略显生涩，但那份投入和热情感染了在场的每一个人。

此次活动的开展，不仅为青少年搭建了一个了解和学习传统文化的平台，更激发了他们内心深处对传统文化的热爱与传承的责任感。

俞骏婷

## 莫阳社区： 关爱老人在行动，爱心义诊助健康

为进一步提高辖区老年居民的健康意识，科普健康知识，更好地服务辖区老年居民，传递一份温暖、一份关爱。近日，元和街道莫阳社区携手明基医院眼科、吉瑞口腔共同举办了一场以“关爱老人在行动 爱心义诊助健康”为主题的公益义诊活动，为辖区内的老年居民送去了

健康大礼包。

活动现场，前来进行眼科检查的老年居民们络绎不绝，大家有序排队，眼科医生运用先进设备，为老年居民们免费检查了视力状况，并对白内障等常见眼疾进行了初步筛查，及时提供专业建议。吉瑞口腔的医师们则细心检查了老人们

的口腔健康，从牙齿到牙龈，全方位的守护“口福”安全。

此次义诊活动不仅将眼科保健知识送到了老年居民身边，提高了他们的健康意识，更让辖区的老年居民在家门口就享受到便捷周到的医疗服务，感受到了来自社会大家庭的温暖与关怀。

徐叶婷 高达

## 白洋湾街道： 全力打造新业态新就业群体友好环境

为进一步提升新业态新就业群体党建工作质效，9月13日，“情暖中秋·关爱城市摆渡人”金阊新城（白洋湾街道）关爱货车司机、网约车司机群体行动暨暖“新”服务市集在苏州传化公路港举行。活动现场，姑苏区白洋湾街道推出新“声”树洞——暖“新”留言簿，聘任首批“新业态先锋观察员”，升级发布暖“新”服务清单2.0，架起与新业态新就业群体间的“连心桥”。

白洋湾街道近年来加速打造现代物流产业功能片区，辖区传化、苏汽、安博等物流园区集聚上千家物流公司，涌现出大批货车司机等新就业群体。聚焦货车司机、网约车司机等新就业群体实际需求，街道持续做深做细暖心服务，全力打造新业态新就业群体友好环境。

“以车为家，以路为生”的货车司机、网约车司机们穿梭于城市动脉，支撑城市运转，服务千家万户，是城市的“摆渡人”。为更好倾听“摆渡人”们的心声，街道特别设立

了新“声”树洞——暖“新”留言簿，将在辖区加油站、充电站等32个点位进行投放，通过“线上+线下”共同为新业态新就业群体提供倾诉和交流的平台。此外，街道在货车司机、网约车司机等新就业群体中选聘了首批“新业态先锋观察员”6名，通过观察员问需一线群体，全面收集需求建议，并鼓励他们当好基层治理的“流动宣传员”，让新就业群体有家又有“有为”。

前期，聚焦货车司机群体的困难诉求，街道发布了“新湾海棠汇”十大暖“新”服务清单，推出了涉及停车优惠、维修福利等多维度的暖心服务。为持续提高新业态新就业群体的获得感、幸福感、安全感，营造理解、尊重、关爱新业态从业者的氛围，此次街道拓宽了清单的服务对象并全面升级服务举措，面向货车司机、外卖小哥、快递小哥等全体新业态新就业群体发放暖“新”服务卡，推出2.0版本服务清单。

“暖新餐点的小哥套餐有‘10

元吃饱’暖新实惠餐、‘15元吃好’暖新加油餐，还设置“速取窗口”提供外带服务，真是实惠又便捷！”货车司机徐刚在活动现场看到暖“新”服务清单的具体内容后，忍不住感慨道。据悉，升级后的服务清单围绕“舒心工作圈、幸福生活圈、便捷学习圈、共治朋友圈”发布了十大暖“新”举措，除新业态新就业群体提供暖新餐点外，还推出了“便骑地图”“法律（调解）帮帮团”“子女托管”“小哥课堂”等全方位暖新服务举措，并聚焦新业态新就业群体作用发挥，推出“流动哨兵”“顺手公益”等队伍建设举措，让“城市摆渡人”“小哥”们成为基层治理“合伙人”。

下一步，白洋湾街道将持续整合资源建优暖“新”阵地、长效落实暖“新”服务举措，切实为新业态新就业群体工作生活提供便利，推动他们融入基层治理，打造更多新业态新就业群体友好场景。

马芸蕾 高达